

# 中国提交 WTO 改革建议文件

## 提出四方面改革重点

新华社北京5月14日电(记者于佳欣)记者14日从商务部获悉,中国已向世贸组织(WTO)提交了关于世贸组织改革的建议文件,提出改革的四方面重点领域。商务部有关负责人就此发表谈话,表示愿与各方共同推动改革取得进展,使世贸组织在全球经济治理中发挥更大作用。

日内瓦时间2019年5月13日,中国正式向世贸组织提交《中国关于世贸组织改革的建议文件》。商务部世贸司负责人表示,在文件中,中方提出世贸组织改革四个方面重点行动领域:一是解决危及世贸组织生存的关键和紧迫性问题;二是增加世贸组织在全球经济治理中的

相关性;三是提高世贸组织的运行效率;四是增强多边贸易体制的包容性。中方就上述领域的具体问题提出了细化建议。

该负责人表示,当前世界经济格局深刻调整,单边主义、保护主义抬头,经济全球化遭遇波折,多边贸易体制的权威性和有效性受到严重挑战。同时,世贸组织自身谈判进展缓慢,机构运行效率亟待提高,贸易政策透明度也有待加强。在此背景下,中国支持对世贸组织进行必要改革,帮助世贸组织解决当前危机、回应时代发展需要,维护多边贸易体制,推动建设开放型世界经济。

中国于去年11月发布了关于世贸组织改革的立场文件,阐述了

本原则和具体主张。立场文件发布后不久,二十国集团(G20)领导人峰会就支持对世贸组织进行必要改革达成重要共识。

该负责人说,此后半年时间,中国在参与世贸组织改革方面进一步做出积极努力和重要贡献。比如,中国与多个世贸组织成员共同向世贸组织提交了“关于争端解决上诉程序改革”的联合提案,为推动打破上诉机构成员遴选僵局贡献力量。中国还与其他75个世贸组织成员发表了《关于电子商务的联合声明》,确认有意在世贸组织现有协定和框架基础上,启动与贸易有关的电子商务议题谈判。在上述工作的基础上,中国制定了关于世贸组织改革的建议文件。



快乐减压迎高考

5月14日,河北省唐山市海港经济开发区第二中学的高三学生在操场上掰手腕。2019年高考在即,河北省唐山市海港经济开发区第二中学开展多种形式的集体减压活动,帮助学生释放紧张情绪,以平和、乐观的心态迎接高考。  
新华社发(李磊摄)

## 2019 全国科技活动周将于 5 月 19 日 -26 日举行 将突出“科技强国 科普惠民”

新华社北京5月14日电(记者岳冉冉)2019年全国科技活动周将于5月19日-26日举行。今年活动周将突出“科技强国 科普惠民”主题,让公众近距离体验科技成果、感受科学魅力。

“为献礼新中国成立70周年,使科技创新成果和科普活动惠及公众,今年活动周在展示最新科技创新成果的同时,将让公众更多地参与其中。”科技部引智司李勇在14日的新闻发布会上说。

今年活动周的主要内容包括:展示科技创新成果、体验美

好生活活动、服务乡村振兴战略、促进科技成果惠民。

北京的主场将展示我国科技创新重大成就、重大专项成果等410项,包括航空航天、人工智能、信息技术、生物技术等方面的新成果、新装备、新产品;展示新中国成立70年来优秀科普作品、展品;广泛宣传《中华人民共和国科学技术普及法》。公众不仅能近距离了解大国重器,感受未来智能时代的场景;还能体验城市精细化管理、垃圾分类智能回收、养老科技等最新成果,参与到冰壶、高山滑雪等冬奥会

项目中。

此外,3500余个科研机构、大学、国家重点实验室在科技活动周期间将向公众开放。一批贯穿全年的重大科普示范活动将陆续展开,包括科技列车甘肃行、科学之夜、全国科普讲解大赛、科普进军营、科普援疆等15项活动。全国各部门各地将举办21000余项具有特色的群众性科技活动。

全国科技活动周从2001年起已连续举办18届,它是我国公众参与度高、社会影响力大的群众性科技活动品牌。



## 太意外

### 日本老人流行活着卖“遗物”

日本越来越多中老年人开始用手机应用程序(App)出售闲置物品,以减少去世后家人或他人处理遗物的麻烦。

香积洋子(音译)现年61岁,住在首都东京,1月下旬参加一个学习使用闲置物品交易程序的“终活”学习班。

“终活”在日语中指为去世做准备,提前打理身后事,如学写遗嘱、学拍遗照。

与香积一同学习的有大约10人,年龄从50多岁到70多岁。他们拿着手机,认真听教师讲解如何用手机发帖、出售闲置物品。“你需要在照片中清清楚楚、老老实实显示物品污损处,”教师建议道,“你可能需要出价时包含运费,因为这样会增加物品售出几率。”  
(据新华社)

## 太冷漠

### 美作家指责工人乘车时吃饭遭批评

约旦裔美国作家泰恩斯看到一名非洲裔公交企业员工在车厢里吃饭,投诉指责这名工人违反不得在车厢里饮食的规定。不少人指责泰恩斯身为少数族裔作家,却漠视少数族裔劳动者的疾苦。泰恩斯处女作小说的出版社和发行商同样批评她的做法,决定不再出版她的书。

泰恩斯乘坐华盛顿都会区交通局运营的通勤列车,看到一名穿工作服的非洲裔女员工在车厢里吃早点。她10日在社交媒体发帖,认为这种做法“不可容忍”,要求交通局回应。

美联社13日援引工会负责人霍布森的话报道,那名员工是在前往下一个工作岗位的间隙吃饭,工人们“在抵达下一个工作岗位前平均有20分钟吃饭时间”。霍布森说:“我们的员工显然没有任何过错。”  
(据新华社)

## 太危险

### 西班牙一滑梯开放不到一天被关闭

西班牙小镇埃斯特波纳一座38米长的滑梯太陡、太长,致使多人受伤,开放不到一天即停止使用。

这架金属制滑梯建在埃斯特波纳城区,连接上、下两条街道,初衷是方便人们出行,把通常步行10分钟的路程缩短至一分钟内。

然而,滑梯太陡,坡度在32至34度之间,多名使用者受伤。英国《每日邮报》昨日报道,滑梯9日开放使用,就有视频上传至网络,显示使用者滑下滑梯、跌落地面……

一名女性在社交媒体“推特”发布照片,展示她从滑梯滑下后双肘擦伤。“我滑下来,全身多处受伤,还滑出去两米,把警察逗笑了”。

埃斯特波纳市政府10日宣布“另行检查”并“预防性关闭”滑梯。不过,政府说,滑梯安全性能经过“专门安装公司”检验,使用者如果依照安全提示滑行应该不会有问题。提示内容包括“禁止躺着滑滑梯,应该收紧胳膊、坐直滑,不要在其他人的时候滑”。

(据新华社)